

广联医药 爱传万家



姊妹花 跑社区

齐鲁晚报·今日运河 我们在您身边 倾听您的新鲜事 感人事 为难事

市民捐赠珍藏的“抗属证”

专家:该证件本地罕见,具有较高历史价值和研究价值

本报济宁12月1日讯 (记者 范少伟 通讯员 薛波) 近日,泗水县44岁的宁方报,将一张1945年制发的抗属荣誉证书,无偿捐赠给济宁市档案馆。此“抗属证”也是目前济宁市档案馆收到的第一张“抗属证”,填补了抗战时期济宁市此类民间史料馆藏空白。

宁方报说,他爷爷1938年10月参加革命工作并加入中国共产党。抗日战争时期,历任柘

沟区委委员、区委书记,泰泗宁县委宣传部长。解放战争期间,任泰泗宁县支前民管处政工科长、政委。后来南下四川,任四川省委组织部副部长等职务。这张“抗属证”是当时政府颁发的。如今爷爷已去世,后来这张“抗属证”传到父亲手中,已保管了近50年。

因年岁久远,“抗属证”已颜色泛黄,对折的纸张从中间断开。该证铺开全长约26厘米,宽

约13厘米,封面印有红色长条状方框,上面写着“抗属证”三个字,四字第708号,下面印着泰南区各县联合办事处制。封底印着十条规定,明确了持有此证可享受到的优惠待遇及限制条款。上面写着:持此证可享受政府第季节物质或精神之优待,还可享受在公益事业或合作社购买生活物品时的九五折价之优待,以及通讯免费传递、承借、承买公有房产之优先等权利。

“不知如何更好保存,自己拿着不如捐给国家。”宁方报告诉记者,这张“抗属证”留给国家说不定还有些用。“济宁市档案馆还没有此类民间史料,这是收到的第一张‘抗属证’。”济宁市档案局管理科相关负责人说,这张“抗属证”从一个侧面反映了原泰南区(即现在的泗水、宁阳、曲阜等地区)居民参加抗战的情况,具有较高的历史价值和研究价值。

180名留守儿童 获得爱心资助

本报济宁12月1日讯(记者 晋森 通讯员 朱春霖) 11月29日上午,济宁市“青春志愿行·共筑中国梦”社区志愿服务主题活动启动,团市委向关爱农民工子女活动阵地发放活动经费,并联合银行等爱心企业向留守儿童捐赠了爱心资金。

启动仪式上,团市委首先向关爱农民工子女活动阵地发放活动经费2000元,并联合银行向180名留守儿童捐赠了爱心资金、书包。启动仪式后,各青年志愿者服务队开展了志愿服务。济宁医学院附属医院青年志愿者医疗队为社区居民、农民工子女进行了免费健康体检;涉农银行青年志愿者为社区青年、企业青年、农村青年进行了金融、理财等方面的知识培训。来自社区和学校的教育志愿者服务队在济宁市团属关爱阵地“蒲公英小屋”开展了亲情陪伴、学业辅导等关爱农民工子女志愿服务活动。

近期,团市委在全市范围内启动了“青春志愿行·共筑中国梦”社区服务主题活动。各县市区积极响应,任城团区委开展了“青春志愿行·共筑中国梦”志愿服务活动暨济宁万达广场商业管理有限公司爱心捐赠仪式,为聋童学校的学生捐赠了学习用品;泗水团县委联合泗水县农村信用社开展了“结对帮扶关爱留守儿童”捐助活动。通过此次活动,增强了志愿服务的吸引力和感召力,产生了广泛的社会影响。



百人羽毛球赛

11月30日上午,济宁高新区“浩珂一凯斯达”杯羽毛球邀请赛在高新区管委会羽毛球馆隆重举行。济宁高新区地税、洸河街道等12支机关、企事业单位百余名选手参加。比赛持续4个多小时,不少参赛选手表示,这次比赛为羽毛球爱好者提供了一个很好的展示平台。

本报记者 范少伟 摄影报道

家里,终于添了件新家具

爱心市民给蜗居家庭送来折叠饭桌



韩春风(左)给任丙霞一家送来了崭新的折叠饭桌。本报记者 孔令茹 摄



“20多年来,一直没添过新家具,能用上这么好的饭桌太高兴了!”12月1日上午,爱心市民韩春风将一张折叠饭桌送到任丙霞家,任丙霞母亲拉着韩春风的手不停道谢。

看到任丙霞蜗居家庭的故事后,市民韩春风拨打本报

梦热线,咨询任丙霞家需要餐桌的尺寸。“看到吃饭的餐桌是捡来的小木板时,很心酸。”韩春风说,当天确定尺寸后,就选购了一张可以折叠的小餐桌,可让一家人在一起乐呵呵地吃顿团圆饭。

当天上午,任丙霞去医院照顾丈夫,老母亲守在家里。看到这张能立在墙边的折叠餐桌,笑得合不拢嘴。老母亲快80岁了,望着崭新的饭桌直说好,

她说这是20多年来添置的第一件新家具。

“报纸上说旧饭桌只能两个盘子两个碗,我专门买了这个多用途的,折进去四个边就变成方桌,翻出来四个边就是圆桌。”韩春风说,这张小饭桌是她的一份心意,也算是送给这个家庭的一个新年礼物,希望任丙霞一家能够快快乐乐的生活在一起。

本报记者 孔令茹



许愿人:吴公祥

新年愿望:一个电高压锅

“老伴每天劈材太辛苦” 老人想有个电压力锅



吴大爷每天走街串巷卖煎饼。本报记者 范少伟 摄

31日上午,红星小区,居民来来往往。一位大爷吆喝声吸引了很多人注意。

吴大爷今年66岁,老家在临沂山区,15年前到济宁打工,做过搬运工、矿工。如今年龄大了,体力活干不了,靠卖煎饼为生。“老家太穷了,只能看天吃饭,旱时颗粒无收,家住山坡上,粮食都得靠人力往家扛。”吴大爷说,为了生计,他和老伴放弃了家里的七分田,到济宁打工,两个儿子现在也都在济宁打工。

“我有高血压,兜里放着药,每天都吃,这些煎饼都是新鲜的,保质保量。”吴大爷告诉记者,他和老伴在八里营租房,每

天早晨4点起床,装好煎饼,不到5点就得出发,走街串巷,有时卖到天黑才回家。吴大爷有关节炎,骑电动车特别冷,天天包着护膝,这对护膝用了七八年,都磨破了。钱包用了十多年,黑乎乎的,看不清原来的样子了。

吴大爷卖的煎饼每斤挣两三元,天气好卖八九十斤,不好就卖四五十斤,不够吃饭看病的。“租的房子是平房,无暖气,,老伴身体不好,如今还到处拣柴做饭,家里没有电饭锅。”谈到新年愿望,吴大爷说,希望有个高压锅,老伴做饭比较容易,阴天下雨就不用烧柴禾了。

本报记者 范少伟